

瑞安日报

与您同心 与您同行

百名博士家乡行

百名博士家乡行 主场活动上午举行

千年文脉·书香瑞安 文化教育发展论坛、先进制造·战新崛起 经济发展论坛、都市跃迁·未来之城 城市建设与治理论坛和 医疗高地·健康瑞安 生命健康产业发展论坛4场分论坛下午举行



扫一扫

看主场直播

智汇云江 共谋发展

薛建国

瑞安人的这个五一，一定是充满骄傲和自豪的。由市委市政府组织的百名博士家乡行活动，给千年古城增添了耀眼的光芒。

邀请这么多的博士集中回乡，必然会产生巨大的轰动效应。这种效应是积极向上的。能够成为博士的人，无疑是勤奋好学、努力拼搏的人，也是富有智慧、学有所成的人，是国家的栋梁之才。总之，是值得人们钦佩和学习的。瑞安这么一个不大的地方，出了这么多的博士，说明了什么？说明这个地方尊重教育，有良好的学风。百名博士回乡，是瑞安人值得显摆的大喜事，也是我们乐见其成的。这对无数在读的莘莘学子更是一种精神激励、榜样引领。

组织百名博士家乡行活动，是执政者的智慧体现。得改革开放风气之先，瑞安的发展一直勇立潮头，高歌猛进。眼下我们国家正处在新一轮科技革命和产业变革蓄势待发的时期，以互联网、大数据、人工智能为代表的新一代信息技术日新月异。瑞安如何在促进数字经济和实体经济融合发展，加快新旧发展动能接续转换，打造新产业新业态上继续走在前列，这对瑞安是个考验，也是一次新的机遇。

发展的核心是人。温州经济的独特性即温州人经济。有一句话说，世界是温州的，温州也是世界的，这是因为温州人分布在世界各地，世界各地都有温州人。遍布五湖四海的温州人，非但没有影响温州的发展，反而推动温州不断向前。这是温州人的根的意识 and 乡土

情结决定的。都说浙江经济是地瓜经济，在温州表现最为典型，大批在外事业有成的人，他们都会把知识、见识和资金带回温州，反哺生养他们的家乡，助力于家乡社会经济振兴，就好比地瓜，藤蔓四处伸展，根是始终不变的，是深扎在家乡的土地上的。

加快推进新一代信息技术和制造业融合发展，提升制造业数字化、网络化、智能化发展水平，闭门造车不行，光埋头拉车也不行，融合首先是人的融合，即各种人才的汇聚，借船出海，借梯登天，用别人智慧加速我市从制造向智造的转变。更何况瑞安这次借的智，是家乡人的智，是自己人的智。瑞安人以耕读传家，人才济济。这些人都是瑞安的宝贝，也是瑞安数智建设的人才库。打出一张漂亮的感情牌，这也是智。

谁不说俺家乡好，延伸开来就是谁都想为家乡做点事。对瑞安人中的博士们，尤胜。组织百名博士家乡行，一方面让这些游子去感受家乡变化同时，还能体会到家乡人民对知识的尊重和对发展的迫切心情。这样的活动是一种良性互动，博士们有回报乡梓的愿望，家乡有借智的需求，一拍而合。

博士回乡，因为家乡有念兹在兹的乡愁，有挡不住的亲情。而这些游子是家乡的骄傲，家乡对他们寄予厚望的，亦是满怀真情的，早就栽下了梧桐树，就等风来栖。乡愁是不变的，但乡愁是会有新的发展和新的内涵的，百名博士服务家乡的智，也将是新的永远的乡愁。



博士夜游忠义街

5月1日晚，来瑞参加百名博士家乡行的博士夜游公园路历史文化创意街区（忠义街），参观温州文博会瑞安分会场展区，为瑞城华美嬗变纷纷点赞。

（记者 孙凇）



薪火相传 砥砺前行 百年瑞中风华正茂

第2版

感恩母校，回报家乡，情系故里，留住乡愁 瑞中博士和瑞安的温情故事

第3版

天下瑞安人

张文宇：深耕数字领域沃土

李丹：让中国高等教育走向欧洲

第4版

温州文博会上的瑞安元素

马屿馆湖岭馆等5个展馆惊艳亮相



马屿馆

此次带来了智能防近视蓝光眼镜，这也是全球第一款屈光度可调节智能投影眼镜。这款眼镜可根据眼睛疲劳程度，自动调节物象远近，从而保护视力。该眼镜公司有关负责人说，这款眼镜内置多个传感器，在观影、医疗、警务等方面有所应用。

圣井红茶、古法红糖、山茶油、菜头肾等当地特色农产品排列有序。马屿传统古法红糖历史悠久，名气大得很。红糖补血、活血，是暖胃、暖胃的好东西呀。最近有点胃寒，可以买点调理一下。市民林女士说。再往里走，鲜红色的背景墙，党旗、党徽等党建元素赫然醒目。马屿五云山是浙南地区对敌斗争的前沿阵地，我们依托马屿红色文化，打造这么个区间来庆祝今年建党100周年。马屿镇宣传办工作人员黄晓兰说。截至5月1日，该馆营业额约10万元。

位于2号馆的温州文博会常客汉臣馆、蓝夹缬馆再次亮相，汉臣馆蓝色主基调的设置让人一下子进入了甌窑世界，100多种甌窑器皿看得人眼花缭乱；古色古香装饰的蓝夹缬馆里，玩偶、桌布、服饰、围巾、包等蓝夹缬技艺衍生产品琳琅满目，多款色彩鲜艳的彩缬技艺产品尤为显眼。位于6号馆的蜂鸟馆，采用甌窑、柴烧、漆器、竹丝镶嵌、竹丝扣瓷等5种技艺制成的非遗衍生品吸引了不少游客驻足观赏。截至5月1日，汉臣馆营业额约10万元。

本报（记者 林翔翔）连日来，在2021温州国际时尚文化产业博览会上，瑞安有YOUNG主题馆人气爆棚，吸引了许多游客。而来自我市的马屿馆、湖岭馆、汉臣馆、蜂鸟馆、蓝夹缬馆等5个展馆，也同样令不少游客惊喜。

昨日上午，在3号馆湖岭馆展厅门口，几位游客饶有兴致地对着电子显示屏看了起来。湖岭温泉宣传片加上展厅前这一池冒着热气的温泉，立马凸显了墙上写着的湖岭馆主题——温泉小镇、慢享湖岭，一下子就把我们吸引过来了。游客陈先生表示。走进馆内，蔚蓝色

的软膜灯箱做成温泉喷发的形状，契合了该馆主题。

此次湖岭馆还结合湖岭牛主题，展销湖岭牛肉等特色产品，精美包装赋予农副产品以深刻的文化内涵，从而使农副产品与文创深度融合。该馆还将牛角雕、牛角梳等非遗传项目融入到文化产业项目中，为湖岭特色文创产品拓宽展示推介平台。据悉，湖岭牛主题文化创意街区被列入温州市重点文化创意街区。

邻居马屿馆也人气十足。一进馆内，多彩马屿、镜享天下这几个字映入眼帘。有着中国眼镜之乡美誉的马屿，



百年风华正青春 幸福征程再启航

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

学党史 悟思想
办实事 开新局

土味 宣讲 声 入人心

日前，在安阳街道广场社区，市、区、镇、村四级说唱团巡演启动仪式暨首场演出活动在这里举行。演出开始后，演员们用亲切的方言将瑞安的抗日历史娓娓道来，给在场群众上了一堂别样的党课。随着党史学习教育的持续深入推进，我市各乡镇街不断创新形式，寻求更加接地气、受欢迎的形式宣讲党史，用通俗易懂的方言进行宣讲，就是其中之一。

（记者 孙凇）



本版责编 郑拥拥 李群